
PPA odpovedá

Otázka od SPPK/námietka

„Dňa 27. 8. 2024 sme v systéme ITMS2014+ podali Žiadosť o poskytnutie dotácie vo forme úľav na
environmentálnych daniach. V časti ,,podmienky poskytnutia pomoci(6)“, body 1-10, sme mali všetky
polia modré, tzn., že žiadateľ nemusí vykonať žiadne úkony. Po vykonaní  ,,Kontroly žiadosti“ sa nám
zobrazila hláška ,,Všetky povinné polia sú vyplnené“, môžeme odoslať žiadosť.

Dňa 30. 8. 2024 nám bol doručený Návrh správy z administratívnej kontroly, kde sa vyžaduje
doloženie aktuálneho potvrdenia Sociálnej poisťovne o tom, že žiadateľ nemá nedoplatky. Nevidíme
dôvod predloženia požadovaného potvrdenia, nakoľko záväzky voči Sociálnej poisťovni si riadne
plníme a doteraz sme uvedené potvrdenie nemuseli predkladať (v zmysle zákona č. 177/2018 Z. z.-
zákon proti byrokracii.)“

Odpoveď PPA

Modré polia pri vytváraní žiadosti v systéme ITMS2014+ znamenajú, že sa podmienky poskytnutia
pomoci budú overovať automaticky, tzn. že žiadateľ nemusí vykonať žiadne úkony a je mu umožnené
podať žiadosť. Na automatické overovanie podmienok poskytnutia pomoci je žiadateľ vopred
informovaný/upozornený pri podaní žiadosti ako aj v prílohe č. 1 výzvy na predkladanie žiadostí
o poskytnutie štátnej pomoci zverejnenej na webovom sídle Pôdohospodárskej platobnej agentúry
(ďalej len ,,platobná agentúra“). Platobná agentúra nezodpovedá za neoboznámenia sa žiadateľa so
zverejnenými informáciami. Po doručení/prijatí žiadosti s overeným podpisom štatutárnych
zástupcov, resp. podpísanej žiadosti kvalifikovaným elektronickým podpisom štatutárnych zástupcov,
sa v systéme ITMS2014+ spúšťa automatická integrácia na IS VS. V prípade, ak je žiadateľ po tejto
kontrole vyzvaný na doplnenie svojej žiadosti, t. j. doručiť na platobnú agentúru originál potvrdenia
o tom, že nemá evidované napr. nedoplatky voči konkrétnej inštitúcii, alebo doručiť potvrdenie
elektronicky vo formáte .asice znamená, že bol spustený proces administratívnej finančnej kontroly
žiadosti, kde bol na základe integrácie na informačný systém konkrétnej inštitúcie zistený
nedostatok (napr. žiadateľ nemá vysporiadané vzťahy, t. j. má nedoplatky, alebo sa nepodarilo získať
informáciu o nedoplatku – nesprávne mesačné výkazy a podobne).  



Otázka od SPPK/ námietka

„Znepokojujúci je termín odstránenia nedostatku do 06. 09. 2024. Termín predkladania žiadosti je
pritom do 26. 09. 2024.Sociálna poisťovňa nám môže potvrdenie vydať do lehoty 30 odo dňa podania
žiadosti.

Na jednej strane vítame pomoc od štátu a na strane druhej sú kladené takmer nesplniteľné
podmienky. Aj to je dôvod nevyčerpania finančných prostriedkov či už z EÚ, alebo štátnej pomoci.
Vedeli by sme sa stotožniť s počítaním lehoty na opravu od 26.09., ale nerozumieme, prečo je opravu
nevyhnutné vykonať do 06.09..“

Odpoveď PPA

Termín na odstránenie nedostatkov bol určený v zmysle Zákona č. 277/2023 o poskytovaní dotácií v
pôsobnosti Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky a o zmene a
doplnení niektorých zákonov, podľa ktorého nesmie byť lehota na odstránenie nedostatkov kratšia
ako sedem dní. Žiadateľom odporúčame za účelom rýchlejšieho vydania potvrdenia o neexistencii
nedoplatkov využiť elektronické služby inštitúcií, t. j. komunikovať s nimi cez elektronické schránky
alebo ich aplikácie. V prípade potreby môže platobná agentúra predĺžiť termín na odstránenie
nedostatku. V tomto prípade je potrebné o tejto požiadavke informovať cez e-mail
zelenanafta@apa.sk. Zároveň od spustenia výzvy do dnešného dňa nebol zamietnutý žiadny žiadateľ
z dôvodu nedodržania lehoty na odstránenie nedostatku.

Zároveň si dovoľujeme upozorniť, že oproti minulým rokom sa nič nezmenilo a takto nastavený
proces funguje od začiatku spustenia štátnej pomoci vo forme úľav na environmentálnych daniach.

V prípade nejasností odporúčame žiadateľom obrátiť sa priamo na zriadenú e-mailovú adresu
zelenanafta@apa.sk.

Čo sa týka odporúčaní, veľmi radi by sme uvítali, aby žiadateľa pred podaním žiadosti sa oboznámili
s informáciami zverejnenými nie len vo výzve, ale aj v rámci príloh k samotnej výzve. Zároveň
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odporúčame, aby si žiadatelia pred podaním žiadosti (hlavne v rámci špeciálnej rastlinnej výroby)
pozreli prílohu č. 2 k výzve, kde sú zverejnené podporované plodiny. Plodiny, ktoré nie sú v danom
zozname evidované, nie sú podporené a nie je možné na takéto plodiny žiadať dotáciu. Zelená nafta
je založená na princípe oprávnenosti rok pred zverejneným výzvy, tzn. že oprávneným je žiadateľ
ktorý mal vybrané hospodárske zvieratá evidované na IČO v CEHZ v roku 2023 a/alebo si podal
jednotnú žiadosť na plochu za rok 2023. V prípade, ak systém vyžaduje vloženie potvrdenia pri
podaní žiadosti (napr. pri SHR alebo pri podniku v ťažkostiach) je potrebné sa riadiť systémom
a potvrdenie do systému vložiť. Bez vložených potvrdení/dokumentov systém neumožní odoslať
nekompletnú žiadosť. Vyhodnocovanie podniku v ťažkostiach je založené na výnimke EK, vo výzve  je
zverejnené, prečo sa môže pri jednotlivých žiadateľov overovať účtovné obdobie za roky 2019, 2021
a 2022 vrátane posledne podanej účtovnej závierky (rok 2023).

 


